

# “携手同心，共创中华民族绵长福祉”

——第十六届海峡论坛上的台胞心声

仲夏时节，第十六届海峡论坛如期举行。本届论坛延续“扩大民间交流、深化融合发展”主题，7000多名台湾各界嘉宾相聚厦门，畅叙友谊。

在这场两岸民间最大规模的交流盛会上，台湾同胞纷纷表示，要和平、要发展、要交流、要合作，是广大台湾同胞的共同心声，期待与大陆同胞携手同心，守护中华民族共同家园，共创中华民族绵长福祉。

首次参加海峡论坛的中国国民党副主席连胜文称赞这是一个让两岸各行各业民众充分交流、相识相知的“好平台”，“只要有交流，就有对话的机会；有对话的机会，就能够理性务实沟通。”他说。

连胜文表示，台湾民众普遍希望两岸和平、互惠互利。“我们要为了两岸多数人的福祉和未来，积极诚恳地推动和发展两岸关系。”

台湾青年联合会理事长何溢诚表示，自己是第六次参加海峡论坛，感觉论坛一届比一届办得更好，新老朋友都能借此机会展开交流。“不管台湾政局如何变化，对台湾民众来说，我们依然很愿意和大陆展开交流，融合发展，相向而行。”他说。

举办第十六届海峡论坛的消息公布

后，民进党当局“膝跳反射”式采取限制和打压措施，试图阻止台湾同胞赴大陆参与论坛活动，但台湾同胞依然踊跃参会，用实际行动表达对两岸交流合作的支持。

本届海峡论坛大会上，台湾云林县张丽善借孟子之言“虽千万人吾往矣”抒发参与论坛的坚定心情。她表示，尽管从出发前受到很多恶意攻击，但仍义无反顾前来参加海峡论坛。

“台湾的主流民意是期待台海和平、互惠互利、共存共荣，共同打开两岸欣向荣的愿景。”张丽善说，两岸应基于“九二共识”的认同与尊重，携手运用智慧，推进两岸关系朝向和平稳定的道路前进，共同努力为两岸的繁荣未来贡献力量。

本届海峡论坛举办论坛大会以及四大板块50场活动，为全面恢复两岸交流往来蓄势聚力。从贴近两岸同胞生活的妇女、婚姻、社区服务等活动，到专业领域的科技金融、卫生健康、智能制造等活动，再到青春活力十足的体育、新媒体、影视等活动，两岸同胞互诉骨肉亲情，共绘融合愿景。

全国台企联常务副会长吴家莹表示，两岸关系形势越复杂严峻，越需要两岸民众加强交流。这次海峡论坛各项活

动很丰富，两岸同胞交流交往很热络，加深了相互理解。这进一步证明，民进党当局种种阻挠限制不得人心、不可能得逞。

论坛上，台胞们围绕中国式现代化发展机遇，讲述在大陆追梦、筑梦、圆梦故事，为两岸融合发展写下生动注脚。

厦门启达台享创业服务有限公司总经理范姜锋2014年来厦门创业，10年间见证了大陆各领域发展进步，实现了从“创业者”到“摆渡人”的转变，成为台湾青年在大陆创业的助力者，带领团队推动4万名台湾青年“登陆”交流。

范姜锋表示，希望更多台湾同胞参与到两岸交流合作、融合发展来，参与到民族复兴进程中来，分享中国式现代化的历史机遇。“亲望亲好，在两岸交流大潮中逐梦前行，一颗种子可以变成参天大树。”

“大陆经历40多年改革开放，已成为世界第二大经济体。台湾同胞作为中华民族分子，对此感到光荣，希望共享中华民族大发展的伟大荣光。”台湾中华眷村文化发展总会理事郭克智说。

青山一道同云雨，明月何曾是两乡。参与海峡论坛的台胞表示，两岸中国人有共同的血脉、文化和历史，也在国家统一和民族复兴的道路上有着共同的责任和期盼，将与大陆同胞一道，

携手同心、接续奋斗，共创中华民族绵长福祉。

台湾劳动党副主席王娟萍在论坛上表示，台湾同胞是中华民族的一分子，两岸同胞都是一家人。“台独”势力数典忘祖，推进“去中国化”，依附外部势力，改变不了台湾同胞的中国文化基因，也改变不了台湾属于中国的历史和事实。“台独”分裂行径是绝不会有出路的。

王娟萍表示，两岸在经济、文化各领域的融合发展是历史大势，两岸同胞是你中有我、我中有你的命运共同体。两岸同胞应团结携手，为实现国家统一和中华民族伟大复兴贡献力量。

“先天下之忧而忧，后天下之乐而乐。我常以先祖范仲淹来激励自己。我相信，定会有更多两岸青年站出来，以我们中国人的志气、骨气、底气，共创中华民族历史新辉煌。”范姜锋说。

在安徽创业的台湾青年许伟时表示，中国式现代化前景光明，国家好、民族好，两岸同胞才会好。大家要坚定秉持做堂正正中国人的信念，站在历史正确的一边，坚决反对“台独”分裂行径，共担民族复兴责任，共享民族复兴荣耀。

新华社记者  
新华社厦门6月16日电

## 中国技术助推贝宁棉花种植现代化



帕拉库是贝宁重要棉花产区之一，棉花种植是当地农民的主要收入来源。自2013年起，中国援贝宁棉花技术援助项目落地该地区，现已圆满完成第三期工作。十多年来，中国专家结合贝宁当地情况开展棉花良种选育、种植技术示范推广、农业人才培训和农机技术指导等工作，显著提高当地棉花产量和质量，推动了贝宁棉花种植的现代化进程。图为2023年11月26日，当地农民在丰收的棉花田里合影留念。

新华社发

## 法国多地举行大规模游行 反对极右翼崛起

新华社巴黎6月15日电(记者 唐霁) 在法国各大工会和左翼政党号召下，法国全国数十万人15日走上街头，反对极右翼政党“国民联盟”的崛起。

根据法国警方统计，15日全国有25万人参加游行，其中巴黎共有7.5万人参与。

在9日举行的欧洲议会选举中，由于法国执政党复兴党所获支持率远低于极右翼政党“国民联盟”，法国总统马克龙宣布解散国民议会，并于6月30日和7月1日举行新一轮国民议会选举的两轮投票。

最新民调显示，极右翼“国民联盟”

在第一轮国民议会选举中支持率位于各党派之首，如果按目前支持率，极右翼在国民议会总共577席中将获得可能高达195个至245个席位，成为国民议会第一大党。法国历史上产生第一位极右翼总理可能性正变得越来越大。

面对极右翼崛起给法国政治带来的巨大威胁，法国社会党、共产党等左翼政党14日宣布成立左翼联盟“新人民阵线”，共同阻止“国民联盟”在国民议会选举中获得多数席位。法国前总统奥朗德15日宣布，将作为左翼政党候选人科雷兹选区参加选举，希望左翼政党团结起来，共同抵抗极右翼崛起。

## 阿富汗塔利班将首次出席联合国阿富汗问题会议

阿富汗临时政府发言人扎比乌拉·穆贾希德6月16日证实，塔利班将派代表团出席定于本月30日在卡塔尔首都多哈开幕的第三次联合国阿富汗问题会议。阿富汗塔利班没有参加前两次会议，这是塔利班首次出席该会议。

阿富汗黎明新闻频道援引穆贾希德的话报道，塔利班之所以决定与会是因为会议“在人道主义援助和招商引资方面对阿富汗有好处”。

穆贾希德说，塔利班晚些时候会公布代表团成员名单。

据法新社报道，由联合国主持的阿富汗问题多哈会议已经召开两次，第一次没有邀请阿富汗塔利班，第二次邀请了塔利班，但后者未派代表与会。

第三次阿富汗问题多哈会议定于6月30日开幕，为期两天，多个国家和国际组织的代表将与会。

按照德新社说法，阿富汗塔利班希望得到国际社会承认，一直在寻求与联合国加强合作。联合国安理会放松了针对塔利班高官的旅行限制，以便他们出国参加宗教活动。王宏彬

新华社特稿

## 全球多地遭遇初夏高温天气

今年初夏以来，全球多地遭遇高温炙烤。国际权威气候监测机构数据显示，刚刚过去的5月为有记录以来“最热5月”。

美国国家海洋和大气管理局6月13日发布公报说，今年5月是该机构自1850年有气象记录以来的最热5月，也是连续第12个月同期全球平均气温创历史新高。数据显示，2024年5月全球平均气温为15.98摄氏度，比20世纪的同期平均气温高1.18摄氏度。

本月初，欧盟气候监测机构哥白尼气候变化服务局也报告，全球刚刚经历了有记录以来的最热5月，该月全球平均气温比工业化前水平高1.52摄氏度。

据日本气象厅预报，2024年夏天日本将迎来酷暑，6月14日，鸟取县鸟取市、群马县高崎市、千叶县市原市等地气温已超过30摄氏度，茨城县大子町、群马县前桥市已观测到35摄氏度以上的高温，京都气温升至34摄氏度，大阪超过33摄氏度，东京都中心城区气温接近32摄氏度。

塞浦路斯卫生部门14日表示，该国自11月以来气温一直保持在40摄氏度以上，14日气温飙升至45摄氏度。塞浦路斯气象局官员表示，该国通常40摄氏度左右的气温出现在7月和8

月，今年6月的高温天气“前所未有”。受高温天气影响，希腊名胜古迹雅典卫城12日临时关闭，全国不少小学和幼托机构停课。鉴于去年高温天气导致野火频发、火灾严重的教训，希腊政府今年部署更多消防力量并加强培训。

据美国国家海洋和大气管理局下属国家环境信息中心预测，2024年成为有记录以来最热年份的几率为50%，而成为5个最热年份之一的几率则为100%。

新华社记者

据新华社北京6月16日电

月，今年6月的高温天气“前所未有”。

受高温天气影响，希腊名胜古迹雅典卫城12日临时关闭，全国不少小学和幼托机构停课。鉴于去年高温天气导致野火频发、火灾严重的教训，希腊政府今年部署更多消防力量并加强培训。

据美国国家海洋和大气管理局下属国家环境信息中心预测，2024年成为有记录以来最热年份的几率为50%，而成为5个最热年份之一的几率则为100%。

新华社记者

据新华社北京6月16日电

## 14名约旦公民在沙特朝觐时死亡

新华社安曼6月16日电(记者 何奕萍) 约旦外交部16日发表声明说，在沙特阿拉伯朝觐时死亡的约旦公民人数升至14人，另有17人失踪。

约旦外交部发言人苏菲安·古达在声明中表示，遇难者不隶属于约旦的官方朝觐团，约旦驻吉达领事馆与沙特相关机构正在跟进遇难者遗体善后事宜，并搜寻失踪者。

声明未对死亡原因进行说明。此前，约旦外交部15日发表声明说，6名约旦公民在朝觐时因中暑死亡。

沙特卫生部发言人穆罕默德·阿卜

杜拉利15日在社交媒体上说，今年的朝觐者中已发现81例中暑病例。“我们呼吁大家在上午11时至下午4期间使用伞，不要暴露在阳光下，多喝水。”

沙特军方部署了1600多名人员，包括专门负责中暑救治的医疗部门和30个快速反应小组，另有约5000名卫生和急救志愿者参与朝觐保障工作。

沙特方面此前曾发布高温预警说，今年麦加朝觐期间气温可能高达48摄氏度。

据沙特统计总局数字，今年参加朝觐的人数超过180万。

## 以军遭受数月来最大单次人员损失



5月27日在以色列与加沙边境以方一侧拍摄的以军部队。

### 以色列用“中世纪武器”对付黎巴嫩真主党

社交媒体上本周出现的一段视频显示，以色列军队用古老的抛石机发射“燃烧弹”，对付黎巴嫩真主党武装。

这段视频6月13日出现在社交媒体上，持续大约6秒。视频中，数名以色列士兵操作一部看似木制的抛石机，一个燃烧物被抛向空中，飞越一堵混凝土高墙。

以色列军方向以色列和美国媒体证实了视频的真实性，称这是驻守在以黎边境的以军士兵“自创”的方式，用于清除黎巴嫩一侧边境地区茂密的植被。

《耶路撒冷邮报》等媒体用“中世纪武器”描述以军这一装置。在《耶路撒冷邮报》网站上，甚至还有一段以军士兵用弓箭向高墙另一侧射火箭的视频。不清

楚这段视频拍摄的时间和地点。

以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)去年10月爆发大规模冲突后，支持哈马斯的黎巴嫩真主党武装不断从黎巴嫩以火箭炮等方式向以色列北部发动袭击，以军则回以空袭和炮击。

新华社微特稿

## 一辆以色列装甲车在加沙地带发生爆炸，车上8名军人全部死亡，这是以军数月来在加沙作战中遭受的最大单次人员损失。

以色列国防军说，一支以军车队当天清晨在加沙地带南部城市拉马一个居民区行进，其中一辆装甲车突然爆炸，彻底损毁，车上8名军人全部死亡。

以色列军方发言人说，爆炸可能由预先安放在装甲车所经路线的炸药引发，或者是由于装甲车遭到反坦克导弹打击。

发生爆炸的是一辆以军“纳梅尔”(又译“雌虎”)式重型装甲运兵车。据《耶路撒冷邮报》报道，以军正在调查炸药是在装甲车底部爆炸还是被人安放在装甲车侧方，以及爆炸是否由装甲车内所载炸药引发。

据路透社报道，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)旗下武装派别称，以军装甲车进入了哈马斯预设的雷区。

以色列总理内塔尼亚胡和外交部长卡茨都在社交媒体哀悼死于爆炸的以军人员。

法新社报道，15日的事件使以军对加沙地带发起地面进攻后死亡人数超过300人。

新华社微特稿